
Novi put svile širi se svijetom, uključujući i 

SAD — zbog toga udarci na Trumpa 

 
Predsjednik Trump i predsjednik Erdoğan na davanju zajedničke izjave u Sobi Roosevelt u 
Bijeloj Kući, utorak 16. svibanj 2017. u Washingtonu D.C. (Instagram Bijele Kuće) 

Svjetski vođe, vraćajući se s povijesnog Međunarodnog foruma Pojas i put u Beijingu, 
objavljuju na daleko i široko da je nastala nova paradigma svjetskih poslova, ekonomski i 
kulturološki. U doista pravom smislu, naslov Posebnog izvješća EIRa iz 2014. – Novi put 
svile postaje Svjetski kopneni most1—postao je stvarnost.  

U Europi Talijani sastavljaju uz pomoć Kine novu Lučku udrugu sjevernog Jadrana, zajedno 
sa Slovenijom i Hrvatskom, koja će unaprijediti luke i izgraditi veze željezničkih pruga u 
Istočnoj i Zapadnoj Europi. Grci, uz kinesku pomoć, imaju u planu drugu željezničku rutu od 
novo proširene luke Pirej (koju je Kina unaprijedila), koja id zapadnom obalom do Balkana. 
Češki predsjednik Miloš Zeman rugao se onima koji prigovaraju da Pojas i put dijeli Europu, 
rekavši da je već strahovito podijeljena, no mogla bi se ujediniti zajedničkim poslanjem Puta 
svile. Mađarski premijer V. Orban rekao je da je mnogim zemljama već uvrh glave lekcija o 
ljudskim pravima i slobodnom tržištu, te da je „stari model globalizacije mrtav“, jer Put svile 
stvara globalnu paradigmu na osnovi razvoja. 

U Aziji Japan sad razmatra pridružiti se AIIBu i razmjenu posjeta Xi Jinpinga i Shinzo Abea, 
koju podupire i ističe predsjednik Trump. Filipinski predsjednik Duterte planira oživjeti 
zajednički razvoj bogatih resursa Južnokineskog mora zajedno s Kinom i Vijetnamom, sad 
kad je cijela Azija kao i Trumpova administracija odbacila Obamin plan rata u tom moru. 

                                                             
1 Na web stranici koju ova poveznica označuje, potkrala se grješka u prevođenju: umjesto Svjetski kopneni most 
koristi se izraz Svjetski put svile.  Molimo da to uvažite. 

http://www.schiller-institut.de/hrvatski/Svjetski_Put_svile.pdf
http://www.schiller-institut.de/hrvatski/Svjetski_Put_svile.pdf


U Ibero-Americi čelna osoba agencije UNa, Ekonomske komisije za Latinsku Ameriku i 
Karibe (ECLAC), Alicia Bárcena odala je priznanje Pojasu i putu kao „obnovu duboke 
privrženosti vrednotama koje su temelj našeg ekonomskog i društvenog blagostanja,“ i 
pozvala je sve zemlje članice do „upregnu potencijal koji Jedan pojas jedan put ima u 
novijem određivanju kapitalizma jedinstvom i dostojanstvom ljudi.“ Luis Alberto Moreno, 
čelni čovjek Inter-američke razvojne banke, izjavio je da je Ibero-Amerika sada doista dio 
Inicijative Put svile, a ona „nije ograničena samo na skup zemalja, već na cijeli svijet.“ 

U Africi, etiopski premijer Hailemariam Desalegn rekao je da Pojas i put „otvara vrata 
ekonomijama u razvoju i njihovom doprinosu globalnom ekonomskom rastu.“ Kenijski 
predsjednik Uhuru Kenijata je rekao da „Inicijativa Pojas i put pruža našem kontinentu 
prilike preinačenja paradigme. Post-kolonijalna Afrika zaglavila se kolotrag bez izlaza. Biti 
dio Jednog pojasa dopušta da kontinent zakorači na novu platformu, putem koje će 
globalna suradnja poticati dodatne vrijednosti, inovacije i veći prosperitet. 

Slične oduševljene reakcije pune novine nacija širom sektora u razvoju. 

A u SADu Matthew Pottinger, predstavnik Trumpove vlade na Forumu u Beijingu, 
uspostavio je „Radnu skupinu Američkog pojasa i puta“, u svrhu uključenja američkih tvrtki 
u proces Puta svile. Osim toga pozvao je Kinu da nazoči „SelectUSA investicioni samit“, 18-
20 lipnja u Washingtonu D.C. i pridruži Kinu investicijskim prigodama u SADu. 

Unatoč tome, svaki ovisnik o vijestima iz američkih medija ili izvješća Kongresa SADa neće 
znati ništa od toga. Radije, vijesti gotovo puna 24 sata u SADu sastoje  se od histeričnih 
klepetanja o predsjedniku Trumpu. Kad bi se bilo koji od tih vjerovao, čovjek bi mislio da je 
predsjednik marioneta zle Rusije i zle Kine, da je kriv za izdaju što radi svoj posao i čini što 
je obećao u svojoj kampanji – skončati ratnu politiku „promjene režima“ Busha i Obame, i 
obnoviti američku industrijsku infrastrukturu i poslove koje idu uz to. 

Ne vjerujte laži da je Trump u položaju gdje se mora braniti, da su njegove akcije podrovale 
njegovu vjerodostojnost, kao što to do gadosti proturaju mediji. Činjenica je da Trump u 
položaju napada da okonča britansku imperijalnu eru povijesti. Britanci i njihov kupljeni ljudi 
u SADu – neokonzervativci obiju stranaka i Wall Street, te korumpirani elementi 
obavještajne zajednice, posebno FBI – sasvim su histerični jer njihovu geopolitičku podjelu 
svijeta, i njihovu sposobnost da natjeraju stanovništvo SADa na pasivno prihvaća stezanja 
kaiša i rata, rastura Trumpov potez uvođenja SADa u Novi put svile, i rad s Rusijom na 
uništenju zla terorizma. Njegova najava obnove Glass-Steagalla jednostavno tjera britanske 
kupljene ljude u sve veću paniku. 

Kao što je Helga Zepp-LaRouche ponavljala u mnogim svojim govorima i intervjuima u Kini 
prošlog vikenda, gdje je bila najavljeni govornik na „Tematskoj sjednici o razmjeni misli 
skupova mislioca“ na Forumu Pojas i put: ako Donald Trump uspije uvesti SAD u novu 
paradigmu globalnog Puta svile, zapamtit će ga kao jednog od najvećih predsjednika 
američke povijesti.“ 

18. svibanj 2017. 


